

ВІРЛІК ЕДИНСТВО

QƏZET 2002-Cİ İLİN AVQUST AYINDAN ÇIXIR
ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С АВГУСТА 2002 ГОДА

30 İYUL 2023 - CÜ İL
30 ИЮЛЯ 2023 ГОДА
№14 (522)

DAĞ YƏHUDİLƏRİ STMEGI BEYNƏLXALQ XEYRIYYƏ FONDUNUN İCTİMAİ - SIYASI QƏZETİ
ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА МЕЖДУНАРОДНОГО БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО ФОНДА ГОРСКИХ ЕВРЕЕВ СТМЭГИ

INTERNETDƏ ÜNVANIMIZ WWW.STMEGI.COM НАШ АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ

ПРЕЗИДЕНТ ИЛЬХАМ АЛИЕВ ПРИНЯЛ МИНИСТРА ОБОРОНЫ ИЗРАИЛЯ



13 июля Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев принял министра обороны Государства Израиль Йоава Галанта.

Как сообщает АзерТАдж Йоав Галант передал главе государства приветствия премьер-министра Израиля Биньямина Нетаньяху.

Президент Ильхам Алиев поблагодарил за приветствия, попросил передать и его приветствия премьер-министру Израиля.

В ходе беседы была упомянута встреча главы нашего государства и министра обороны Израиля, которая состоялась в Мюнхене в этом году.

Было выражено удовлетворение развитием двусторонних отношений, в том числе сотрудничества в военно-технической сфере. Отмечена роль визита Президента Израиля Ицхака Герцога в Азербайджан в развитии наших связей.

На встрече была подчеркнута важность открытия посольства Азербайджана в Израиле с точки зрения расширения сотрудничества.

СОТРУДНИКАМ ГАЗЕТЫ «BİRLİK-ЕДИНСТВО»

Сердечно поздравляю коллектив газеты «Birlik-Единство» со 148-ой годовщиной Азербайджанской национальной печати.

Газета «Birlik-Единство», продолжая прогрессивные традиции азербайджанской печати, выступает в роли глашатая дружбы между азербайджанским и еврейским народами. Ваша позиция обеспечила газете исключительное место среди средств массовой информации Азербайджана, она обрела многочисленную читательскую аудиторию, обеспечив потребности граждан в правдивой информации.

Можно с уверенностью сказать, что за прошедшие 21 год существования «Birlik-Единство» заняло прочное место в пестрой палитре средств массовой информации Азербайджана.

Герман ЗАХАРЬЯЕВ,
Президент Международного
благотворительного
фонда СТМЭГИ

МІЛЛІ МƏТБУАТИМИЗİN БАЙРАҚДАРИ “ƏKİNÇІ” QƏZETİ İLƏ BAŞLANAN UĞURLU YOL



Milli mətbuatımızın ilk qaranquşu, XIX əsr Azərbaycan ictimai-siyasi həyatının aynası olan və cəmi 56 nömrəsi işıq üzü görmüş “Əkinçi” qəzeti Azərbaycan xalqının mənəvi mədəniyyət tarixinə şərəfli səhifələr yazmışdır. Azərbaycan Milli Mətbuatının tarixi də bu qəzetlə başlanır. Fərəhlidir ki, 148 il əvvəl “Əkinçi”nin işığına bələnib jurnalist peşəsinə məhəbbət bəsləyən minlərlə, bəlkə də daha çox, adları tarixdə qalan yaradıcı insanın sələfləri hazırda bu vəzifəni müxtəlif adlarla nəşr olunan qəzet və jurnallarda şərəflə yerinə yetirirlər.

Azərbaycan ikinci dəfə müstəqilliyini əldə etdikdən sonra ölkəmizin sürətli inkişafı mətbuata, jurnalistikaya da öz təsirini göstərdi. Bu illərdə mətbuata münasibət yaxşılaşdı, jurnalistikanın yeri, mövqeyi möhkəmlənib.

Bu gün Azərbaycan mətbuatı, jurnalistikası özünün yeni inkişaf mərhələsinə yaşayır. Şübhəsiz, mətbuatımızın, jurnalistikanın yeni inkişaf yoluna çıxmasında ümummilli lider Heydər Əliyevin xidmətləri əvəzsizdir.

Ölkəmizdə jurnalistikanın inkişafından söz düşəndə ölkə başçısı, “Jurnalist-

lərin dostu” adına layiq görülmüş Prezident İlham Əliyevin xidmətlərini xatırlamaq mümkün deyildir. Dünyanın heç bir ölkəsində Azərbaycanda olduğu kimi, dövlət tərəfindən kütləvi informasiya vasitələrinə, jurnalistikaya maliyyə yardımı göstərilir. Hətta jurnalistlərimizin həyat şəraitini yaxşılaşdırmaq üçün onların mənzil problemi də diqqətdən kənar qalmayıb. Təsəffüf deyildir ki, bu gün jurnalistlər respublikada yüksək vəzifələr daşıyırlar, Milli Məclisdə təmsil olunurlar, ölkəmizi beynəlxalq aləmdə təmsil edirlər.

1875-ci ildə “Əkinçi”nin işıq üzü görməsi ilə həyata vəsiqə qazanan Azərbaycan jurnalistikası ötən 148 ildə qazandığı nailiyyətlərlə kifayətlənməyib daha böyük uğurlara imza atmaq, daha yüksək zirvələr fəth etmək, daha nurlu səhifələrə qovuşmaq niyyətindədir.

Bütün bunlar barədə şəhərimizdəki “Media şəhidləri parkı”nda iyulun 21-də Milli Mətbuat Gününə həsr olunmuş tədbirdə ətraflı danışan rayon İcra Hakimiyyəti başçısının birinci müavini Təriyel İbrahimov rayonumuzun mətbuat işçilərini səmimiyyətlə təbrik etmiş, onlara yeni yaradıcılıq uğurları arzulamışdır.

Tədbirdə çıxış edən jurnalistlər respublikamızda mətbuata və mətbuat işçilərinə qayğıdan söhbət açmış, onları peşə bayramları münasibətilə təbrik etmişlər.

Rahim HÜSEYNOV

С ЮБИЛЕЕМ, ИСАЙ РАШБИЛОВИЧ!



19 июля вице - президенту Международного благотворительного фонда СТМЭГИ, незаурядному бизнесмену и филантропу Исаю Захарьяеву исполнилось 50 лет.

Дорогой Исай Рашбилович, поздравляем Вас с юбилеем!

Ваше участие в жизни горско-еврейской общины России, ваша преданная забота о настоящем и будущем своего народа служат примером для всех нас. Ваша деятельность по сохранению и развитию горско-еврейской культуры и языка джуури достойна самых высших похвал.

В этот радостный день мы желаем Вам здоровья, благополучия и новых достижений во всех сферах Вашей многогранной деятельности. Пусть Ваша деятельность, Ваш вклад в развитие бизнеса, общественной жизни и культуры послужат вдохновением для всех, кто стремится к успеху и самосовершенствованию.

С наилучшими пожеланиями,
коллектив Фонда СТМЭГИ



13 июля министр обороны Азербайджанской Республики, генерал-полковник Закир Гасанов встретился с находящейся с официальным визитом в Азербайджане делегацией во главе с министром обороны Государства Израиль Йоавом Галантом.

Как сообщили АзерТАдж в пресс-службе Министерства обороны, сначала

израильская делегация посетила Шехидляр хиябаны и возложила цветы на могилы героических сынов Родины и Национального героя Азербайджана Альберта Агарунова, отдавших жизнь во имя независимости и территориальной целостности нашей страны. Был возложен венок к мемориалу «Вечный огонь».

Затем в Министерстве обороны сос-

МИНИСТР ОБОРОНЫ АЗЕРБАЙДЖАНА ВСТРЕТИЛСЯ С ИЗРАИЛЬСКИМ КОЛЛЕГОЙ

тоялась официальная церемония встречи. Министр обороны Израиля прошел перед почетным караулом, в сопровождении Военного оркестра прозвучали государственные гимны обеих стран и в соответствии с протоколом была оставлена памятная запись в «Книге почетных гостей».

Генерал-полковник Закир Гасанов поприветствовал израильского коллегу и выразил удовлетворение видеть гостя в нашей стране, отметив, что высокий уровень партнерства между нашими странами играет важную роль не только в развитии наших государств, но и в обеспечении безопасности во всем регионе.

Выразив удовлетворение своим первым визитом в Азербайджан в качестве

министра обороны Государства Израиль и искренней встречей, Йоав Галант подчеркнул, что азербайджано-израильские отношения основаны на дружбе и взаимном доверии. На встрече была подчеркнута важность взаимных визитов с точки зрения дальнейшего расширения военного сотрудничества.

Особо подчеркнута важность дальнейшего укрепления стратегических отношений и расширения связей по безопасности.

В ходе встречи стороны обсудили перспективы развития сотрудничества между Азербайджаном и Израилем в военной, военно-технической областях и другие вопросы, представляющие взаимный интерес.



ПОЛИТИКА

44-ДНЕВНАЯ ВОЙНА ПОКАЗАЛА, ЧТО ВЫБОР ИЗРАИЛЯ В ПАРТНЕРЫ БЫЛ ПРАВИЛЬНЫМ

Как короткий, но успешный охарактеризовал свой недавний визит в Баку министр обороны Израиля Йоав Галант. В ходе проведенных здесь встреч, как написал Йоав Галант в своем Твиттер-аккаунте, "мы договорились не только сотрудничать по ряду сфер, но и углублять наши тесные связи и крепкую дружбу. Наши оборонные связи способствуют безопасности обеих стран, а также региональному миру и стабильности".

Хотя связи между Азербайджаном и Израилем обширны, военно-техническое сотрудничество - это особая статья. Длится оно уже много лет. Началось оно в 2004 году, когда Азербайджан впервые получил израильское вооружение. Постепенно Баку перешел в ранг особо доверенных и надежных партнеров Израиля и недавно вошел в число немногих стран, получивших доступ к закупке таких специфических видов израильского вооружения, как средства противовоздушной обороны. Израильский ВПК - сфера высокотехнологичная, располагающая современными нанотехнологиями. В Израиле хорошо знают, что Азербайджан, приобретая эти технологии, никогда не будет делиться ими с другими странами, тем более враждебными Израилю.

Великолепно показали себя в дни Второй карабахской войны израильские дроны. Кроме того, на совместном предприятии в Азербайджане производится сборка израильского дрона-разведчика Aerostar и дрона-камикадзе Orbiter. В 2018 году азербайджанское предприятие Azad Systems и израильская компания Aeronautics приступили к

производству беспилотника Pegasus 120.

Как можно узнать из открытых источников, за последние годы Азербайджан закупил у Израиля БПЛА, бронетехнику, электронное разведывательное оборудование, противотанковые ракеты, зенитное и многие другие современные виды оружия. И не прогадал, потому что в ходе победоносной войны израильское вооружение продемонстрировало высокую боеготовность и преимущество над некоторыми считавшимися до того неуязвимыми видами российского оружия. Один только Нагор поразил десятки целей противника - это бронетехника, ЗРК, командные пункты, склады боеприпасов и так далее.

Говоря о двусторонних отношениях, нельзя не отметить и огромную моральную и политическую поддержку Азербайджану со стороны Израиля и еврейского лобби в карабахском вопросе на международном уровне. Баку всегда чувствовал эту поддержку и высоко ценит ее. Как говорил бывший замминистра обороны этой страны Эфраим Снэ, "всегда нужно помнить одно: Израиль никогда ни единой пулей не поможет врагам Азербайджана. Помните: ни единой пулей".

Военно-техническое сотрудничество Израиля и Азербайджана прошло испытание в бою. Израильское вооружение показало себя с лучшей стороны еще во время апрельских боев 2016 года. А особенно четко его возможности стали видны в ходе Второй карабахской войны, сказал в комментарии Day.Az военный эксперт, бывший командир корпуса, кавалер орде-

на "Азербайджанское знамя", полковник запаса Шаир Рамалданов.

По словам эксперта, Президент Ильхам Алиев в вопросах развития Вооруженных Сил сделал ставку на закупку самого современного вооружения, в первую очередь израильского. Израильский ВПК по качеству, современности и эффективности своей продукции занимает одно из первых мест в мире.

"Первоначально было много разговоров по поводу того, что зачем, мол, мы покупаем такое дорогостоящее оружие, тратим деньги и так далее. А израильские техника и вооружение - действительно не из дешевых. Однако 44-дневная война подтвердила правильность выбора, который сделал глава государства. Вооружение, закупленное у Израиля, оказалось на высоте. И сегодня, когда мы говорим о нашей Победе, мы обязательно вспоминаем и те образцы вооружений, которые облегчили нам задачу и позволили уберечь многие жизни наших солдат. Кроме того, нельзя не сказать и о профессионализме наших военнослужащих, которые в короткие сроки смогли научиться обращению с самыми современными видами вооружений, закупленных у Израиля и умело использовали эти навыки в бою. После 44-дневной войны был проведен анализ, исходя из опыта боевых действий. Все показатели были в пользу оружия и техники, приобретенных у Израиля", - сказал Рамалданов.

Наш собеседник подчеркнул, что израильское вооружение внесло свою лепту в разгром армянских оккупантов и восстановление территориальной целостности нашей страны наряду с передовыми вооружениями, приобретенными в Турции и ряде других стран. После Отечественной войны азербайджано-израильское сотрудничество в военно-технической сфере развивается еще более быстрыми темпами.

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЛОК

СЕРГЕЙ ВЕРШИНИН ПОСЕТИЛ КРАСНУЮ СЛОБОДУ

В рамках визита в Азербайджан заместитель министра иностранных дел Российской Федерации Сергей Вершинин побывал в Красной Слободе. Уважаемого гостя сопровождал заместитель главы Исполнительной власти Губинского Саида Абасова.

Сергей Вершинин посетил Музей горских евреев, где ознакомился с богатым культурным наследием этого народа. Ему была предоставлена обширная информация об истории создания музея, многовековых традициях, обычаях горских евреев.

Заместитель министра ознакомился с экспонатами, представляющими уникальные артефакты и реликвии, которые свидетельствуют о богатстве и разнообразии культуры горских евреев.

В ходе беседы с представителями Красной Слободы, он отметил важность поддержки и развития культурных проектов, направленных на сохранение и популяризацию национальных традиций.

РЕЙСОВ В ИЗРАИЛЬ ИЗ РОССИИ СТАНЕТ БОЛЬШЕ

Авиакомпания Red Wings запускает дополнительные рейсы в Тель-Авив из Москвы и Сочи. Из аэропорта в Жуковском перелеты будут совершаться уже с 29 июля, каждую субботу. Прямые вылеты из Сочи запланированы по вторникам, начиная с 1 августа. Обслуживать оба направления будут самолеты Sukhoi Superjet, рассчитанные на сто пассажиров. Кроме рейсов из Москвы и Сочи Red Wings продолжит летать в Тель-Авив из Махачкалы.

Red Wings входит в десятку крупнейших российских авиакомпаний, специализируется на регулярных и чартерных пассажирских перевозках. С пересадками в Израиль можно также добраться из базовых аэропортов авиакомпании в Екатеринбурге и Челябинске.

ПАМЯТЬ



ПАМЯТЬ РАШБИЛЯ ЗАХАРЬЯЕВА ПОЧТИЛИ ДРУЗЬЯ И КОЛЛЕГИ

20 июля, в день рождения Рашбиля Хагаевича Захарьяева, могилу известного журналиста в Красной Слободе посетили друг и коллега, главный редактор газеты «Birlik-Eдинство» Наджафгулу Наджафов, бывший товарищ по работе, член Союза журналистов Азербайджана Рагим Гусейнов, член Союза писателей и Союза журналистов Азербайджана Шихаммед Сеидмамедов, представитель Исполнительной власти Губинского района в Красной Слободе Тельман Мухаилов, его заместитель Фарид Самедов, члены Союза журналистов Азербайджана Эльдениз Алиев и Мехман Мамедов, председатель религиозной общины горских евреев Красной Слободы Юра Нафталиев, директор поселковой школы № 1 Явушва Симандуев, старейшины поселка Рашбиль Исаков, Раман Исаков, близкие и друзья семьи Захарьяевых.

После прочтения молитв на могилу был возложен венок от имени сотрудников газеты «Birlik-Eдинство» с надписью «Дорогой памяти Рашбиля Захарьяева».

Другие участники мероприятия возложили красные гвоздики.

Здесь же были сказаны добрые слова о Рашбиля Хагаевиче.

Наджафгулу Наджафов: «Хотя со дня смерти Рашбиля Хагаевича прошло 45 лет, трудно в это поверить. Всегда доброе, приветливое лицо Рашбиля Хагаевича словно и сейчас оживает перед моими глазами. К глубокому огорчению, его уже нет. Люди приходят на этот свет и уходят. Но лишь добрые оставляют след в сердцах друзей, знакомых. Рашбиль был из таких людей. Жестокая смерть унесла Рашбиля Хагаевича из жизни очень рано. Когда я вспоминаю этого прекрасного человека, с которым вместе проработал 12 с лишним лет, вместе делил хлеб и соль, вновь и вновь перед моим взором оживает его светлый образ, который еще долго будет жить в сердцах благодарных товарищей и коллег».

Рагим Гусейнов: «Рашбиль был пунктуальным человеком. Честным и откровенным в отношениях со своими товарищами по перу. С его лица никог-

да не сходила доброжелательная улыбка, он был по натуре веселым человеком. Ему была присуща открытость, характерная для большинства журналистов. За время работы в газете Рашбиль Захарьяев написал сотни запоминающихся статей, очерков, репортажей. Творчество моего друга оставило глубокий след в сердцах его современников».

Рашбиль Хагаевич Захарьяев прожил недолгую, но содержательную жизнь. Получив образование в двухгодичном журналистском творческом лектории Московского государственного университета, Рашбиль некоторое время работал заведующим отделом в районном исполнительном комитете. Впоследствии являлся специальным корреспондентом газеты «Шафаг» и без отрыва от работы окончил факультет журналистики Азербайджанского государственного университета.

Рашбиль Хагаевич был поистине талантливым журналистом. До последних дней занимался любимой работой, но безжалостная смерть вырвала его из наших рядов. Остались неопубликованными стихотворения, проза и, что самое страшное, остались без отцовской ласки девять его детей. Со дня его кончины прошло 45 лет. За это время выросли дети покойного Рашбиля Хагаевича, каждый нашел себе верную дорогу в жизни.

Мехман МАМЕДОВ, Эльдениз АЛИЕВ (фото), члены Союза журналистов Азербайджана

ВИЦЕ-ПРЕЗИДЕНТУ ФОНДА СТМЭГИ ИСАЮ ЗАХАРЬЯЕВУ ВРУЧЕНА ВЫСОКАЯ НАГРАДА



25 июля в Комитете по делам диаспоры Азербайджана состоялось награждение вице-президента Фонда СТМЭГИ Исаю Рашбиловича Захарьяева медалью «За заслуги в диаспорной деятельности».

Награду вручили первый заместитель главы Комитета по делам диаспоры Валех Гаджиев и глава аппарата комитета Дашгын Раджебли. В церемонии также принимал участие глава Ассоциации Израиль-Азербайджан в Баку Вахид Байрамов.

Награждавшие отметили, что Исай Захарьяев и Фонд СТМЭГИ активно содействуют укреплению связей выходцев из Азербайджана, проживающих в России, Израиле и в других странах, со своей малой родиной. Было подчеркнуто, что все горские евреи - уроженцы Азербайджана служат своего рода мостом дружбы между Баку и другими странами.

В своем ответном слове Исай Захарьяев отметил, что вся его общественная деятельность подчинена цели помощи соотечественникам всех национальностей, а также и прославлению любимой родины - Азербайджана - и укрепления связей с ней горско-еврейской общины, проживающей в разных странах и на разных континентах.

МИХАИЛ ГУСМАН: ЖУРНАЛИСТЫ НОВОСТЕЙ ДОЛЖНЫ БОРЬТЬСЯ ЗА ПРАВДУ



Я хотел бы отделить профессиональную, классическую журналистику от социальных и интернет-медиа. Это два разных явления, к каждому из которых следует относиться бережно и уважительно, но не путать друг с другом.

Как сообщает АзерТАДж, об этом заявил первый заместитель генерального директора информационного агентства ТАСС Михаил Гусман в своем выступлении на сессии «Инвестиции в медиа и потребительские тенденции», прошедшей в рамках Шушинского глобального медиафорума.

Говоря о новостных журналистах, Михаил Гусман сказал, что для них существует только одно большое правило - четкая, «неотравленная», верная информация. «Самое главное - точная, достоверная, не фальсифицированная и не пропагандистская информация. В этом зале сидели несколько видных профессиональных журналистов и руководители крупнейших информационных агентств. Уверен, что и мои коллеги разделяют эту позицию. Мы должны бороться за правду», - сказал он.

VƏTƏN MÜHARIBƏSİ QƏHRƏMANLARI

ŞƏHİD NURAN MİRZƏYEVİN XATİRƏSİ ANILIB



Azərbaycan Dövlət Pedaqoji Universitetinin Quba filialının təşkilatçılığı ilə Vətən müharibəsi şəhidi Mirzəyev Nuran Akif oğlunun xatirəsinə həsr edilmiş "Azərbaycanın taleyini dəyişən qəhrəman oğullar" adlı tədbir keçirilib. Tədbir şəhidin adına olan auditoriyada onun valideynləri və ailə üzvlərinin iştirakı ilə keçirilib.

Tədbiri giriş sözü ilə açan filialın direktoru dosent Yusif Aliyev qeyd edib ki, Ali Baş Komandan, Prezident İlham Əliyevin rəhbərliyi ilə həyata keçirilən siyasətin əsas istiqamətlərini müharibə veteranlarının, əlillərin, qazilərin, şəhid ailələrinin sosial müdafiəsinin gücləndirilməsi, onların problemlərinin vaxtında həllinə nail olunması, hər cür qayğı ilə əhatə olunması təşkil edir. Bu məsələ filialda da daim diqqət mərkəzində sax-

lanılır. Filialda şəhidlərin adına auditoriyaların açılması, şəhid ailələrinin üzvlərinin, qazilərin işlə təmin edilməsi, şəhid ailələrinə, Şəhidlər xiyabanına müntəzəm ziyarətlərin təşkil edilməsi, tədbirlərin keçirilməsi buna misaldır.

Direktor vurğulayıb ki, şəhid Nuran Mirzəyev adına auditoriyada təhsil alaçaq tələbələrin oxumamaq, məsuliyyətsizlik etmək haqqı yoxdur. Bu auditoriyanın açılması filialda şəhidlərimizə, qazilərimizə, onların ailə üzvlərinə olan dərin hörmət və məhəbbətin təzahürüdür. O bildirib ki, şəhid Nuran Mirzəyevin atası Akif Mirzəyev qəhrəman və məğrur ata kimi hamımızda nümunədir. Onun davranışı bütünlükdə gənc nəsə bir örnekdir. Milli mentalitetimiz, milli ləyaqətimiz məhz xalqın qiymətli potensialı olan şəhid Nuran Mirzəyev kimi oğulların çiyinlərində yüksəlir.

Sonra şəhidin atası Akif Mirzəyev vətənpərvər, milli-mənəvi dəyərlərə sadıq, qəhrəman, cəsur, vətənin dar günündə onun müdafiəsinə qalxan oğul böyütdüyü üçün filial Elmi Şurasının qərarı ilə Fəxri fərmanla təltif olunub.

Tədbirdə çıxış edən Azərbaycan Yazıçılar Birliyi Quba bölməsinin sədri Ramiz Qusarçaylı da şəhidin valideyn-

lərini salamlayıb, onların mətanətli davranışları qarşısında baş əydiyi diqqətə çatdırıb, filial rəhbərliyinin belə tədbirlərlə gənc nəslin təlim-təربiyəsi sahəsində önəmli fəaliyyətini təqdir etdiyini vurğulayıb.

Çıxış edənlərdən Əməkdar mədəniyyət işçisi Elza Orucova, Dövlət Radiotezliklər İdarəsinin Quba Regional Bölməsinin müdiri Tofiq Kİçibəyov, şəhid kapitan Akif Məlikovun həyat yoldaşı Günel Məlikova, filialın əməkdaşları Rahib Sədullayev, Pərvanə Rzayeva, Mələk Bağirova, MəhİRə Məliyeva, Aysel Şeydayeva, Samirə Hacıyeva, Nubar Bayramova, Fatimə Allahverdiyeva və digərləri qeyd ediblər ki, milli-mənəvi birliyimiz, vətən oğullarının doğma elobağa sədaqəti, mərdliyi və mətinliyi 44 günlük müharibədə özünü daha bariz şəkildə göstərdi. Onların igidlik nümunələrində xalqın, millətin köklü duyğuları yaşayır.

Tədbirdə çıxış edən şəhidin valideynləri Akif Mirzəyev və Təranə Mirzəyeva filialın direktoru Yusif Aliyevə və kollektivə təşəkkürlərini bildiriblər. Akif Mirzəyev qeyd edib ki, övladının xatirəsinə verilən bu dəyər onu qürurlandırır.

Elxan YUSIFLI



Faktlar, hadisələr, insanlar

ADPU-NUN QUBA FİLIALI EYNI VAXTDA ÜÇ BEYNƏLXALQ ELMI KONFRANSA EV SAHİBLİYİ EDİB

Azərbaycan Dövlət Pedaqoji Universitetinin Quba filialı eyni vaxtda üç beynəlxalq elmi konfransa ev sahibliyi edib.

İyulun 21-də filialda AMEA Folklor İnstitutunun, Azərbaycan Respublikasının Dövlət Dil Komissiyası yanında Monitoring Mərkəzinin, ADPU-nun Quba filialının və Türkiyənin İqtisadi İnkişaf və Sosial Araşdırmalar İnstitutunun birgə təşkilatçılığı ilə "Beynəlxalq Avrasiya afşarları", "Beynəlxalq Avrasiya elmi tədqiqat və innovasiyalar" və "VI Beynəlxalq Dədə Qorqud türk mədəniyyəti, tarix və ədəbiyyat" beynəlxalq elmi konfransları təşkil edilib.

Tədbirlərdən öncə ulu öndər Heydər Əliyevin Quba şəhərindəki abidəsi ziyarət olunub, xatirəsi ehtiramla anılıb.

Azərbaycanla yanaşı, dörd xarici ölkəni təmsil edən 90-a yaxın nümayəndənin iştirakı ilə konfransların plenar iclası keçirilib. Plenar iclasdan sonra konfranslar işini 11 paneldə davam etdirib.

KƏND TƏSƏRRÜFATI NAZİRİ QUBADA VƏTƏNDAŞLARI QƏBUL EDİB

Prezident İlham Əliyevin tapşırıq və tövsiyələrinə əsasən, mərkəzi icra hakimiyyəti orqanlarının rəhbərləri bölgələrdə vətəndaşların qəbulunu keçirir, onların müxtəlif məsələlərlə bağlı müraciətlərini, ərizə və şikayətlərini müsbət həll olunması üçün tədbirlər görürlər.

Tərtib edilən qəbul cədvəlinə müvafiq olaraq kənd təsərrüfatı naziri Məcnun Məmmədov iyulun 21-də Quba Dövlət Aqrar İnkişaf Mərkəzinin inzibati binasında Quba, Qusar və digər rayonlardan olan vətəndaşları qəbul edib, onların müraciətlərini dinləyib, ərizə və şikayətlərinə baxıb.

AQRAR SAHƏDƏ FƏALİYYƏT GÖSTƏRƏN GƏNC MÜTƏXƏSSİSLƏR İSRAİLDƏ TƏCRÜBƏ KEÇƏCƏK

Azərbaycan Respublikası Kənd Təsərrüfatı Nazirliyi və İsrailin Arava Beynəlxalq Kənd Təsərrüfatı Tədris Mərkəzi tərəfindən aqrar sahədə fəaliyyət göstərən gənc mütəxəssislər üçün elan edilən təcrübə proqramının seçim turu başa çatıb.

Kənd Təsərrüfatı Nazirliyinin İctimaiyyətlə əlaqələr və informasiya təminatı şöbəindən AzərTAC-a bildirilib ki, iki mərhələli seçim əsasında imtahanlardan uğurla keçən 40 nəfər İsrailin Arava bölgəsində təcrübə keçmək imkanı qazanıb.

Kənd təsərrüfatı naziri Məcnun Məmmədov təcrübə proqramının 2022-2023-cü il üzrə məzunları və təcrübə proqramında iştirak etmək hüququ qazanmış həmin gənc mütəxəssislərlə görüşüb.

İKİ NƏFƏR QUBALI MƏZUN QIZIL NIŞANA LAYİQ GÖRÜLÜB

Quba-Xaçmaz Regional Təhsil İdarəsinin tabeliyindəki ümumi təhsil müəssisələrinin XI sinif məzunlarından 2-si qızıl, 2-si gümüş nişana layiq görülüb.

AzərTAC-ın bölgə müxbiri xəbər verir ki, ümumi təhsil pilləsini xüsusi nailiyyətlərlə başa vuran məzunların üçü Quba, biri isə Siyəzən məktəblisidir.

Qızıl nişan alan Polad Atayev Quba şəhər Mehriban Niftəliyev adına Texniki təmayüllü liseyin, Cavidan Balayev isə Quba şəhər Zaur Cəfərov adına 3 nömrəli tam orta məktəbin şagirdi olmuşdur.

Bu tədris ilində şimal rayonlarındakı ümumi təhsil müəssisələrini 5 min 231 məzun bitirib. Onlardan 52 nəfəri məktəbi fərqlənmə attestatı ilə başa vurub.

Respublika üzrə 2022-2023-cü tədris ilinin XI sinif məzunlarından 126 nəfər qızıl, 95 nəfər isə gümüş nişanla təltif olunub.

СОСТОЯЛАСЬ ЦЕРЕМОНИЯ ОТКРЫТИЯ XIII ГАБАЛИНСКОГО МЕЖДУНАРОДНОГО МУЗЫКАЛЬНОГО ФЕСТИВАЛЯ



Торжественная церемония открытия XIII Габалинского международного музыкального фестиваля, организованного Фондом Гейдара Алиева при поддержке Министерства культуры Азербайджана, состоялась 27 июля.

Как сообщает АзерТАДж, сначала было зачитано поздравительное послание участникам фестиваля Первого вице-президента Азербайджанской

Республики, президента Фонда Гейдара Алиева Мехрибан Алиевой, имеющей неоспоримые заслуги в развитии и пропаганде музыкальной культуры нашей страны.

Выступивший на церемонии открытия ректор Бакинской музыкальной академии имени Узеира Гаджибейли, народный артист Фархад Бадалбейли сказал, что Габалинский междуна-

КУЛЬТУРА

родный музыкальный фестиваль, который традиционно проводится в стране, является значимым культурным событием. Подчеркнув в своем выступлении, что нынешний фестиваль посвящен 100-летию юбилею общенационального лидера азербайджанского народа Гейдара Алиева, народный артист отметил, что юбилей великого лидера - это знаменательное событие в общественно-политической и культурной жизни Азербайджана.

Фархад Бадалбейли, в частности, сказал: «Я счастлив принимать участие в фестивале. Я благодарен Фонду Гейдара Алиева и Мехрибан ханым Алиевой за поддержку в организации столь авторитетного мероприятия.

Затем XIII Габалинский международный музыкальный фестиваль был объявлен открытым.

В нынешнем Габалинском международном музыкальном фестивале, приуроченном к 100-летию юбилею общенационального лидера Гейдара Алиева, наряду с музыкантами из Азербайджана, принимают участие всемирно известные исполнители, дирижеры, музыкальные коллективы из Великобритании, Эстонии, Литвы, Польши, России и Турции.

ВЫСТАВКА, ПОСВЯЩЕННАЯ 100-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ЛИДЕРА



В Азербайджанском национальном музее искусств состоялась открытие выставки семьи Сардарлы «Народная мудрость, народное искусство», посвященной 100-летию общенационального лидера Гейдара Алиева.

На выставке представлены интересные и искусно выполненные сундуки и ларцы, шкатулки, а также различные ювелирные жемчужины, созданные семьей Сардарлы - Лала Сардарлы, Тогрул Сар-

дарлы, Искендер Сардарлы.

Также в экспозиции представлены ворсовые и безворсовые ковры с богатым орнаментом и изысканными художественными вышивками из коллекции Азербайджанского национального музея искусств.

Работы семьи Сардарлы хранятся в музеях Венгрии, Северного Кипра, Канады, а также в коллекциях известных, влиятельных личностей разных стран.

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

КУКУРУЗУ ЛЮБЯТ И ВЗРОСЛЫЕ, И ДЕТИ



Полезно употреблять зерна кукурузы, а так же кукурузные отруби, в которых в изобилии находятся питательные вещества, обладающие антиоксидантными свойствами.

Регулярное потребление кукурузы может уменьшить риск инсульта, диабета и сердечно-сосудистых заболеваний, так как организм получает достаточное количество пищевых волокон, клетчатки, калия, магния. Это приводит к улучшению здоровья человека и укрепления иммунной системы.

Кукурузу в различных видах

рекомендуется включать в детский рацион, и в состав различных диет, так как она снабжает организм необходимыми микроэлементами и витаминами.

Укрепляющее и питательное действия кукурузы особенно полезны для людей старшего возраста: в частности, этот натуральный продукт питания может помочь предотвратить мышечную дистрофию. Кроме того, витамины группы В, содержащиеся в кукурузе, оказывают положительный эффект на функции центральной нервной системы.

СПОРТ

МАРИЯ СТАДНИК ЗАВОЕВАЛА ЗОЛОТУЮ МЕДАЛЬ НА ТУРНИРЕ В ПОЛЬШЕ

В столице Польши Варшаве продолжается турнир по борьбе Poland Open.

Во второй день турнира выступила одна представительница Азербайджана.

Так, Мария Стадник (50 кг) дошла до финала победив представительницу Канады Кети Дутчак, полячку Аманду Томчик и еще одну представительницу Канады Мэдисон Паркс. В финале представительница Азербайджана оказалась сильнее полячки Анны Лукасяк (7:0) и завоевала золотую медаль турнира.



МАНОР СОЛОМОН ПЕРЕШЕЛ В ЛОНДОНСКИЙ «ТОТТЕНХЭМ»

Лондонский «Тоттенхэм» объявил о подписании контракта с нападающим сборной Израиля Манором Соломоном.

Нападающий присоединился к лондонскому клубу на правах свободного агента, подписав контракт до 2028 года.

Прошлый сезон Манор Соломон провел в аренде в «Фулхэме», отметившись 4 голами в 19 матчах.



«МАККАБИ» УСТУПИЛ «ШЕРИФУ» В ЛИГЕ ЧЕМПИОНОВ

Футбольный клуб «Маккаби» из Хайфы уступил в гостях молдавскому «Шерифу» из Тирасполя в первом матче 2-го квалификационного раунда Лиги чемпионов УЕФА.

Единственный гол был забит в середине первого тайма - отличился марокканский полузащитник хозяев Мохамед Амин Талал. Ответный матч между клубами состоится в Израиле 2 августа.

Напомним, что израильский клуб стал лидером первого квалификационного раунда по количеству забитых голов, вколов в ворота мальтийского «Хамруна» 6 мячей.

